

# Колхозный рупор

Орган Ворытинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 93 (1543)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
16 августа  
1942 г.  
Год издания 12-й  
Выходит 2 раза  
в неделю  
Цена 5 коп.

**Работники сельского хозяйства! Для вас нет сейчас более важной и почетной задачи, как по-военному, своевременно и без потерь убрать урожай, выполнить обязательства перед государством!**

## УСПЕШНО ЗАКОНЧИТЬ ХЛЕБОСДАЧУ ГОСУДАРСТВУ!

Государственные заготовки сельскохозяйственных продуктов всегда считались одной из важнейших хозяйственно-политических кампаний.

Аккуратное выполнение обязательств перед государством всегда считалось и считается первой заповедью колхоза. Сейчас в условиях тяжелых боев с фашистскими разбойниками заготовки продуктов сельского хозяйства имеют особо важное значение. Сейчас более, чем когда либо, каждый колхоз, все без исключения колхозники должны проникнуться сознанием, что их первое дело — выполнить государственное обязательство.

Многие колхозы района, начав уборку урожая, сразу же приступили к сдаче хлеба государству. Колхоз им. Пушкина сдал зерна из обмолота нового урожая 10 тонн, им. Ворошилова — 33 центнера, колхоз „Заря“ — 70 центнеров, „Новый путь“ — 51 цент., им. Крупской — 60 цент. и ряд других. Выполнение колхозами своих обязательств перед государством зависит от темпов и качества уборки урожая.

В прошлом году ряд колхозов района, чрезмерно затянув уборку урожая, нарушил установленные законом сроки хлебосдачи и ухудшили качество зерна, сдаваемого на заготовительные пункты.

Но такие руководители колхозов как тов. Галанин (колхоз им. „Горьковской коммуны“), тов. Фомичев („Новая жизнь“), тов. Волков (им. Кагановича), тов. Семенов (им. Чкалова), тов. Михеев („Активист“) и председатель Ор-Майданского сельсовета тов. Сильвачев не учли прошлогодних ошибок. Кончив жнитво ржи, они до сих пор не приступили к скирдованию, обмолоту и сдаче хлеба государству.

СНК СССР и ЦК ВКП(б)

## Кандидаты на получение переходящего Красного Знамени Наркомзема СССР

Наркомзем СССР и Политуправление Наркомзема СССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования районов, признали в соответствии с условиями соревнования кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Народного Комиссариата Земледелия Союза ССР и денежных премий — 135 районов, в том числе по Горьковской области: Вацкий, Кудебацкий, Тоншаевский, Чкаловский и Бурмышский районы. Они перевыполнили государственный план ярового сева, значительно расширили площади посева в сравнении с прошлым годом, провели сев в лучшие сроки и успешно выполняют государственный план развития животноводства в колхозах.

Кандидатами на получение

установили, что обмолот и скирдование, а также сдача зерна государству должны начинаться с первого дня уборки урожая. Нельзя медлить со скирдованием, обмолотом и сдачей зерна государству. Надо мобилизовать всех колхозников, рабочих и служащих и всю тягловую силу (лошадей, малопродуктивный крупный скот) на быстрейшее скирдование и обмолот. Надо в каждом колхозе организовать ручное скирдование, ибо от этого зависит уборка и хлебосдача.

Прошлый год сдача хлеба государству нередко задерживалась, потому что колхозы не организовывали своевременную просушку сырого и влажного зерна. Чтобы этого не допустить и в нынешнем году, надо немедленно восстановить все сушилки, овины, а если их не хватает, построить новые.

Урожай в этом году отличный. Хлеба во всех колхозах района при нынешнем состоянии урожая вполне хватит для сдачи государству по обязательным поставкам и натуроплатам за работу МТС, выдачи колхозникам по трудодням и создания необходимых фондов в колхозах.

Наша задача — полностью и без потерь убрать урожай до единого колоска, до единого зернышка. Допустить потери урожая в это трудное для страны время — значит предать интересы родины, нанести серьезный урон оборонной мощи Советского Союза. Ни трудности военного времени, ни неблагоприятная, дождливая погода — ничто не должно помешать работникам сельского хозяйства хорошо и без потерь убрать урожай.

План заготовок сельскохозяйственных продуктов — боевое задание. Выполним его своевременно и полностью! Дадим стране и фронту еще больше продовольствия и сырья!

переходящего Красного Знамени Народного Комиссариата Земледелия Союза ССР и денежных премий признаны 96 районов, имеющих лучшие результаты по росту поголовья скота и успешно завершивших весенний сев, перевыполнивших государственный план посева яровых культур. В числе кандидатов районы Горьковской области: Курмышский, Богородский, Тоншаевский, Больше-Мурашкинский, Больше-Мараевский, Чкаловский и Вадский.

Кандидатом на получение переходящего Красного Знамени ВЦСПС и Наркомзема Союза ССР за перевыполнение в 1942 году плана весенних полевых работ, за лучшую выработку на трактор и наибольшую экономию горючего по Горьковской области признана Каменская МТС.

## На полях района

### Скирдование хлебов

Ночь на 13 августа в колхозах Чугуновского сельсовета была объявлена стахановской по скирдованию хлебов.

Как только были закончены дневные работы на полях, колхозники, поужинав, стали собираться на ночную скирдовку. В большинстве колхозов сельсовета колхозники вышли на работу организованно, скирдование проводили вручную. За эту ночь была сложена в скирды рожь с 81 гектара.

Особенно успешно и организованно работали на подножке и укладке снопов колхозники бригады Карпухиной А. И., из колхоза им. Сталина. По-стахановски скирдовало хлеб звено Татьяны Калиновой, из колхоза „Пробуждение“.

Скирдование урожая идет успешно во всех колхозах сельсовета. В артели им. Крупской заскирдовано 28 га, а 21 гектар уже обмолочен. Этот колхоз полностью рассчитался по поставкам государству ржи и приступил к сдаче зерна в фонд Красной Армии.

А. Саулов,  
председатель сельсовета.

### Приступили к севу

В колхозе „1 Мая“ (Отары) наряду со жнитвом яровых культур идет обмолот и скирдование хлебов. Бригада № 3 уже полностью обмолотила рожь со своего участка. Молотилка работает бесперебойно. Бригады № 6, 4, 2 приступили к озимому севу.

Огородная бригада приступила к сдаче свежих овощей государству. План сдачи огурцов выполнен, их продают в госзакуп. Сдано государству 157 кг. помидор.

Начали рыть и сдачу раннего картофеля. На заготовительный пункт отвезено свыше 5 тонн.

Г. Кроткова.

## КАК Я ВЫПОЛНЯЮ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Письмо к бригадиру колхоза „2 Пятилетка“ тов. Марееву

Тов. Мареев! Мы с тобой взялись держать колхозную дружбу — соревноваться за выращивание высокого военного урожая и уборку его в сжатые сроки, без потерь.

Ты наверное из газеты знаешь, что наш колхоз „Заря“ жнитво ржи закончил в 6 дней. Расскажу тебе, как готовилась я к этому ответственному периоду сельскохозяйственного года. Задолго до начала жнитва правлением при участии бригадиров и звеньевых был составлен план уборки урожая и утвержден на общем собрании колхоза.

В плане мы предусмотрели все до мелочей, мобилизовали все возможности, какими располагает колхоз. Заранее подготовила я косы, серпы, отремонтировала жнейку, собрала меш-

## УБРАТЬ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ!

# ДОСКА ПОЧЕТА

По решению райсовета и райкома ВКП(б) на районную Доску почета заносятся

## Стахановцы уборки урожая 1942 года

**ЛОБЫРЕВ И. Г.** — председатель колхоза „ПАМЯТЬ ЛЕНИНА“, Каменского сельсовета — обеспечил четкую организацию труда на жнитве ржи, руководимый им колхоз закончил жнитво ржи в 5 дней.

**ФЕДОТОВ Н. В.** — председатель колхоза „ЗАРЯ“, Осинковского сельсовета — обеспечил четкую организацию труда на жнитве ржи, руководимый им колхоз закончил жнитво ржи в 6 дней.

**САУЛОВ А. В.** — председатель ЧУГУНОВСКОГО сельсовета — обеспечил четкое руководство колхозами, руководимый им сельсовет закончил жнитво ржи в 7 дней.

**ЛИПИНА К. Н.** — бригадир колхоза „1 МАЯ“ (Отары), руководимая ею бригада закончила первой в колхозе жнитво ржи за 4 дня, оказала помощь отстающей бригаде. Вся рожь с участка обмолочена.

**БЫЧКОВА В. А.** — бригадир колхоза „ЗАРЯ“, Осинковского сельсовета. Ее бригада первой в колхозе закончила жнитво ржи в 5 дней.

**ФРОЛОВА З. С.** — жнея, звеньевая колхоза ПУТЬ К КОММУНЕ, на жнитве ржи сжинает по 0,37 га при норме 0,10 га.

**ДЯТЛОВ И. С.** — 90-летний жнец колхоза им. „ГОРЬКОВСКОЙ КОММУНЫ“, выполняет норму на жнитве ржи на 160 проц.

**ЗАХАРОВА А. И.** — жнея колхоза им. „ГОРЬКОВСКОЙ КОММУНЫ“, на жнитве ржи выполняет 4 нормы.

**КАЛЯНОВА Т. С.** — жнея колхоза „ПРОБУЖДЕНИЕ“, на жнитве ржи выполняет до 3-х норм.

**МАТЮНИНА З. И.** — жнея колхоза „ПРОБУЖДЕНИЕ“, на жнитве ржи выполняет до 3-х норм.

## Рабочие помогают колхозу

Чугуновский откормочный пункт (директор тов. Шпунтик) большую помощь оказывает колхозу им. Крупской в успешном проведении сельскохозяйственных работ. Сейчас, в горячие дни убор-

ки военного урожая, на полях колхоза постоянно работают 16 рабочих и 7 лошадей.

Колхозники с чувством большой благодарности отзываются о своих помощниках.

В. Володина.

## Не используют быков на работе

На случайном пункте колхоза „День урожая“ есть рабочая лошадь и два быка, из которых один приучен к сельскохозяйственным работам. В колхозе не хватает тягловой силы, но ни лошадь, ни быки не используются на работах. Правление колхоза забывает,

что в постановлении партии и правительства об уборке урожая указывается на обязательное привлечение к работам крупного рогатого скота. Его сейчас можно использовать на скирдовании и молотбе.

М. Захаров.

котару, взяла на учет всех способных работать в поле. В моей бригаде 64 человека вместе с пожилыми колхозниками.

Жнитво ржи моя бригада начала выборочным порядком 29 июля и в первый день жницы серпами сжали 12 гектаров. Все 75 га мы убрали вручную — рожь была сильная и от дождей полегла, поэтому машиной ее не взять.

Все жнеи работали честно, самоотверженно. Не было ни одной колхозницы невыжинающей норму — это обеспечило успех бригаде, а колхозницы Клячина А. Г., Гладилова М. И., Клячина Л. А. давали по 3 нормы.

Силы бригады я расставила так, что одновременно со жнитвом мы убрали и заготовали 12 га вики и 8 га клевера,

вспахали 92 га паров.

Сейчас у нас идет вовсю обмолот, молотим день и ночь, чтобы весь хлеб убрать в амбары в хорошую погоду. А также начался сев озимых культур, убираем яровую пшеницу, овес, теребим лен. Работы предстоит много, но я себя чувствую уверенно — с уборкой всех культур моя бригада и весь колхоз справится так же успешно, как и со жнитвом ржи.

Напиши пожалуйста, как твоя бригада, твой колхоз сейчас работает. Ведь своей работой мы помогаем нашим родным бойцам Красной Армии громить гитлеровцев. Чем больше мы получим хлеба, тем скорее враг будет разбит.

В. Бычкова,

бригадир колхоза „Заря“.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 14 августа

В течение 14 августа наши войска вели бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды, Чернассин, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\* За 13 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких танков, 260 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

\* В районе Клетской на участке Н-ской части противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты. Артиллеристы и бронбойщики расстроили боевые порядки гитлеровцев и уничтожили 11 немецких танков. Затем в бой вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 800 человек убитыми и отшли на исходные рубежи. Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся к реке группировки противника. На одном участке окружено и истреблено до 100 гитлеровцев. Наши летчики совершили налеты на два вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

\* В районе северо-восточнее Котельниково происходили упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали перешедшего к обороне противника. Подразделения одной нашей части в течение дня уничтожили 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

\* В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. На одном участке танкам и мотопехоте неприятеля ценой больших потерь удалось вклинуться в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев Н-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и вывела из строя 9 танков и 2 бронемашин противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

В районе Минеральные Воды продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение отбило несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 700 гитлеровцев.

\* На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейная перестрелка. Актив-

ными действиями снайперов и разведчиков отдельных подразделений уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Только снайперами подразделения тов. Черепанова за один день истреблено 68 гитлеровцев.

12 августа на одном из участков фронта между нашей и вражеской линиями обороны совершил вынужденную посадку немецкий самолет. Самолет отбуксирован на нашу территорию.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белоруссии, в боях с крупным немецким гарнизоном уничтожил до 300 гитлеровцев. Группа партизан этого отряда взорвала железнодорожный мост через реку.

\* У убитого немецкого солдата Руди найдено неотправленное письмо, в котором говорится: „...Я отчаиваюсь, силы покидают меня. Часть солдат уже разочаровалась и утратила веру в счастливый исход войны. Еще недавно многие из нас надеялись увидеть родину и своих близких, однако, их надежды не сбылись. Сегодня они лежат похороненными в лесу, одинокие и повинутые. Да, жизнь немецкого солдата похожа здесь на горящую свечу, которую в любой момент могут потушить“.

\* Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области. В Гдовском районе гитлеровцы отняли у колхозников все продовольствие, скот, птицу и обрекли их на голодную смерть. В деревне Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жену красноармейца Евстафьеву и трех малолетних детей и сожгли их живьем. Около деревни Залесье была повреждена линия полевой связи. Немецкие палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.

Усадьба центрального отделения совхоза „Воротынец“ — „Красная горка“ расположена в живописной местности. Вокруг жилых и хозяйственных построек раскинулась молодая липовая роща, а внизу под горой тихо катит свои воды Урга. Однако вся эта природная красота блекнет от всей антисанитарии, которая царит на „Красной горке“.

В центре усадьбы высятся каменные двухэтажное здание, когда-то очень красивое, а сейчас крайне запущенное. Перед парадным подъездом стоит никогда не просыхающая лужа, в которой часами отдыхают поросята и свиньи, наслаждаясь прохладой и обилием грязи.

Но не лучше и в самом доме. Весь нижний этаж занят служебными комнатами — контора совхоза, кабинеты директора, начальника политотдела и т. д. Проходя каждый день и по несколько раз по коридору, работники дирекции не замечают грязи и антисанитарии. Пыль, паутина на окнах и

## Бдительность колхозников

КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ, (ТАСС). В семье председателя колхоза готовились ужинать. Пока накрывали на стол, хозяин развернул газету. В эту минуту в окно постучали. Не отрываясь от газеты, председатель распахнул окно. На улице стоял военный. Сапоги его были в пыли. Видно, человек пришел издалека.

— Товарищ председатель, нельзя ли достать немного хлеба и молока? С утра сегодня в дороге, сказать откровенно, проголодался...

Хозяин радушно пригласил его в дом и предложил вместе поужинать.

— А откуда вы будете? — спросил он военного.

Тот назвал один из населенных пунктов. А в эту деревню приехал по делу, переночует и завтра обратит. В подтверждение своих слов военный протянул документы.

### Действующий Черноморский флот



Орудийный расчет Н-ской подводной лодки командира орудия И. Я. Кулижникова ведет огонь по фашистским самолетам.

Фото Е. Халдея. Фотохроника ТАСС.

Разъяснение было правдоподобное, документы — в полном порядке. Но одно показало странному председателю колхоза. Гость его очень уж путанно рассказывал о тех деревнях, которые он, судя по его маршруту, должен был пройти. Председатель насторожился и стал расспрашивать подробнее. Его подозрения выросли в уверенность — военный то делал вид что не расслышал названия деревни, то отвечал явно невпопад.

Председатель поднялся с лавки и, велел жене подавать ужин, вышел по хозяйству. Позвав соседского парнишку, он наказал ему привести двух колхозников.

— Да передай, чтобы на всякий случай захватили ружья. Возвратившись в дом, председатель, как ни в чем не бывало, продолжал разговор. Когда хозяйка разливала по кружкам молоко, дверь распахнулась, и на пороге появились двое вооруженных колхозников. Председатель потребовал у гостя его оружие. Тот возмущился, стал угрожать, от угроз перешел к уговорам, снова угрожал и снова уговаривал. Но стволы двух охотничьих ружей были неумолимо направлены ему в грудь.

Гостя намедля доставили в районное отделение НКВД. После упорного запирательства он был избит и признался, что является фашистским агентом, переброшенным в советский тыл.

Через несколько дней колхозники этой деревни помогли выловить еще двух диверсантов, получивших специальное задание немецкой разведки.

Благодаря бдительности колхозников фашистские агенты были обезврежены.

(„Комсомольская правда“).

## Жам пишу

### Медицинский пункт на замке

При Ахпаевском сельсовете есть медицинский пункт, но он больше бывает на замке, чем работает.

В самый разгар жнитва, когда возможно много случаев порезов серпами и косами и других заболеваний, зав. пунктом фельдшер Мясникова уехала из села на долгое время.

Райздравотдел должен чаще контролировать работу медицинских пунктов и не оставлять их без работников.

П. Д.

### Участок не прополот

Весной рабочие бондарного завода засадили приусадебный участок картофелем. Трудно было положено много, затрачен ценный семенной материал — но все это без толку.

Проходит лето, участок зарос густой травой, а директор завода тов. Брагин до сих пор не раскочался, не сумел организовать людей на прополку участка. На вопрос рабочих — когда же будем полоть и окучивать картофель — у Брагина один ответ: „Не ваше дело“.

Участок до сего времени не прополот и картофель не окучен Рабочие.

### ИЗ ЗАЛА СУДА

#### Лишение свободы за отказ от работы

На днях Воротынский нарезд разбирал дело гражданки села Воротынец А. А. Коровиной, отказавшейся поехать на работу на торфоразработки по мобилизации.

Суд приговорил А. А. Коровину к одному году лишения свободы.

### НЕ ЗАМЕЧАЮТ ГЯЗИ, АНТИСАНИТАРИИ

стенах, грязные, ломанные лестницы лишней раз подтверждают, что чистота здесь не в почете.

Верхний и чердачный этажи этого вместительного дома еще в большем запустении. Здесь живут семьи рабочих и служащих. Прекрасные, солнечные квартиры давно уже не видели не только капитального, но и санитарного ремонта. Они прокоптели от дыму, во многих из них в дождливую погоду протекают потолки, отчего они рушатся, отваливается штукатурка.

Семья фронтовика Мигушова состоит из 6 человек. Все они работают в хозяйстве совхоза. За год дирекция три раза переселяла ее из лучших комнат, а сейчас она лишена возможности варить кушанье, стирать белье — в комнате нет печи, нет и кухни коллективного пользования. В таких условиях живут многие рабочие.

В одной из квартир в захламленной кухне помещается контора кооператива совхоза. Служащим этой конторы приходится по утрам сидеть в

прогорклом дыму, пока хозяйка квартиры не отстрепается.

Не лучше живут семьи рабочих и в других домах. Всюду дымят печи, стены и потолки стали черными от постоянной копоти. В щелях стен кишат миллионы клопов, тараканов, много блох. За последнее время среди населения поселка, а особенно детей, сильно развивается чесотка.

В хозяйстве совхоза работает много эвакуированных. Они живут в еще худших антисанитарных условиях, чем постоянные рабочие, годами работающие в совхозе.

Такое пренебрежительное отношение со стороны дирекции и политотдела к жилищным нуждам рабочих вызывает недоумение. Неужели в совхозе так свыклись с грязью, что не замечают ее?

Недавно на „Красной горке“ открыли столовую для рабочих и служащих отделения. Хорошее дело, но хозяйского порядка и чистоты в ней нет. Сейчас здесь столько мух, что они десятками падают в поданное кушанье, а хлеб, творог становятся черными от их роя.

Зав. столовой тов. Козина никаких мер не принимает к уничтожению мух, а наоборот способствует их размножению. Тут же у входа в столовую устроена свалка отходов и помоев. Да и вообще на всей усадьбе нет закрытых помойных ям. Нечистоты выливаются как кому вздумается и где попало.

На „Красной горке“ совершенно забыли, что борьба за чистоту и благоустройство жилищ рабочих и самого поселка является борьбой за здоровый тыл, за предупреждение заразных заболеваний.

Фронт требует, чтобы наш тыл содержался в образцовом санитарном состоянии и это требование надо выполнить безотговорочно. В. Пищникова.

#### К сведению читателей

С сегодняшнего дня газета „Колхозный рунор“ будет выходить два раза в неделю: в воскресенье и среду.

Редакция.

За отв. редактора  
А. ЕФИМОВИЧ.